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unser Pflegedienst bietet seine Leistungen auf dem gesamten Gebiet der 

Häuslich ambulanten Versorgung von Kassen- und Privatpatienten an. Hier-

bei haben wir es uns zum Ziel gesetzt die Bedürfnisse und Erwartungen des 

Patienten in den Mittelpunkt unseres Handelns zu stellen und greifen dabei 

stets auf die heutzutage gültigen Expertenstandards zurück. 

Wir bieten Ihnen ausgezeichnet qualifizierte Pflegekräfte bei deren Auswahl 

wir großen Wert auf soziale Kompetenz und Einfühlungsvermögen als eines 

der wichtigsten Kriterien neben der fachlichen Eignung gelegt haben. 

Wir sind davon überzeugt, dass Vertrauen und gegenseitige Wertschätzung 

die Grundlage für eine exzellente Dienstleistung und für ein hohes Maß an 

Patientenzufriedenheit bildet. Regelmäßige Weiterbildungen, 

gemeinsame Aktivitäten mit den Patienten, um deren Bedürfnisse noch bes-

ser kennen zu lernen und zu verstehen sowie der regelmäßige Abgleich 

Ihrer Vorstellungen, der Pflegeziele und den tatsächlichen Gegebenheiten 

durch die Pflegedienstleiterin selbst sollen zu einem ganzheitlichen Wohl-

befinden von Seele, Körper & Geist führen, was für den Genesungsprozess 

überaus wichtig ist und bei bleibenden Einschränkungen die Lebensfreude 

fördert und zurück bringen kann.

Liebe Patienten, 
lieber Interessent,

Ihr Vertrauen 
ist uns Ansporn,
unser Leistungsvermögen 
zu gestalten!



Unsere Kunden sind Menschen unterschiedlichster Voraussetzungen und 

Gegebenheiten, welche sich ihren Lebensalltag erleichtern wollen oder sich 

zur Gewinnung von erweiterter Lebensqualität professionelle Unterstützung 

und Hilfe ins eigene Zuhause holen. Ob dies nun geschieht, weil man die 

Fenster nicht mehr allein putzen möchte oder, weil es gesundheitliche Kri-

sen gab, wir sind jeder Zeit Ihr kompetenter Ansprechpartner. 

Für jede Leistung gibt es transparente Kostenvoranschläge und eine aus-

führliche Beratung welche Möglichkeiten die für Sie zuständigen Kosten-

träger bieten und welche Leistungen durch den Kunden selbst zu tragen 

wären. Ein solches Beratungsgespräch lohnt sich in jedem Fall, denn nur das 

Gespräch ist oftmals der Anfang einer guten Partnerschaft.

Leistungen der Pflegeversicherung sind zum Beispiel:

› Hilfen bei der Körperhygiene

› Hilfen bei der Wahrnehmung sozialer Kontakte

› Hilfe beim Einkauf

› Hilfe bei alltäglichen Erledigungen

› Hilfe beim Wäschewechsel

› Hilfe bei Arztbesuchen

› das Lagern und Betten

› Hilfe bei der Nahrungszubereitung oder Nahrungsaufnahme

› Toilettengänge und Toilettentrainings u. v. m.

Wo der Schuh auch drückt, es gibt für alles eine passende Lösung.

Wann können Sie auf uns zählen?



�

Leistungen nach ärztlicher Anordnung sind zum Beispiel:

› Medikamentengabe

› Medibox stellen

› Verbände anlegen

› Injektionen durchführen 

› Insulingabe

› Wundbehandlung und Wundmanagement

› das Wechseln von Kathetern, bei Mann oder Frau

› Blutdruckmessung

› Blutzuckerbestimmung

› Erstellen von Profilen der Vitalwerte

Leistungen im hauswirtschaftlichen 
Service sind zum Beispiel:

› regelmäßige 

 Wohnungsreinigung

› Wohnungsreinigung als 

 Urlaubsbetreuung

› Haustierpflege bei Abwesenheit

› Pflege der Grünpflanzen

› Gardinenservice

› Wäscheservice

› Einkaufsservice

› Getränkeservice



Hol- und Bringedienste sind zum Beispiel folgende:

› Begleitung zum Arztbesuch

› Abholung oder Hinfahrt in den urlaub oder um Besuch bei den 

 Kindern und Angehörigen

› Begleitung und pflegerische Betreuung bei Familienfesten

› Begleitung bei Amts- und Behördenbesuchen

› Fahrdienste zu regelmäßigen Aktivitäten

Sie sind allein oder haben Angehörige, welche pflegerisch betreut 

werden müssen, jedoch im eigenen Zuhause wohnen bleiben möchten. 

Der alleinige Verbleib in der vertrauten Wohnung ist jedoch nicht möglich, 

sondern es ist erforderlich, das ganztägig, bei Bedarf auch des nachts Be-

treuungspersonal für den Patienten da ist. 

In diesem Fall beraten wir Sie sehr gern zur Möglichkeit der 24-Stunden-

Pflege und erstellen mit Ihnen gemeinsam eine individuell zugeschnittene 

Planung, für welche Zeiträume Sie Präsenspersonal benötigen, welche 

Leistungen abgesichert werden sollen gestalten eine auf den Einzelfall zuge-

schnittene Kostenplanung und schauen gemeinsam, welcher Kosten-

träger für die entsprechenden Leistungen in Anspruch genommen werden 

kann und welchen Leistungsteil der Patient selbst tragen müsste. 

24-Stunden Pflege
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Diese Leistungsform ist ein zu schnürendes Paket aus den vielschichtigen 

Möglichkeiten der pflegerischen Leistungen in Ergänzung mit individueller 

Betreuung. Ein Netzwerk an Leistungserbringern wird in diesem Falle durch 

uns geknüpft, denn eine solche Pflegeform bedarf meist der interdiszip-

linären Zusammenarbeit verschiedener Leistungserbringer, wie zum Beispiel:

› dem Pflegedienst

› der Physiotherapie

› der Logopädie

› der Haus- und Fachärzte u. a.



Für eine Person zu kochen ist erfah-

rungsgemäß nicht nur schwer sondern 

auch wenig freudvoll. Daher bieten wir 

Ihnen an, den Mittagstisch geliefert zu 

bekommen. Sie können täglich, von 

Montag bis Sonntag, 365 Tage im Jahr, 

aus mindestens 2 Menüs wählen und 

bekommen diese durch uns ins haus 

geliefert. Täglich frisch auf den Tisch!

Wenn Ihnen die Alltagsbewältigung tagsüber allein gelingt, es des nachts 

jedoch schwierig ist, weil Sie übermüdet sind, kraftlos oder Sie einfach 

Sorge und Angst haben beim Toilettengang zu stürzen, oder Sie den Wunsch 

haben in der Nacht gelagert zu werden bzw. andere Dienstleistungen und 

Pflegeleistungen wünschen, dann ist das kein Problem! 

Wir sind gerne für Sie da. Bei Patienten die wir ohnehin pflegerisch versor-

gen im Rahmen des eigentlichen Pflegevertrags, bei den Kunden die uns 

gesondert beauftragen möchten wäre dies individuell zu besprechen. Gern 

kommen wir zu regelmäßigen Kontrollgängen.

Essen auf Rädern 

Nachtversorgung
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Einfach mal Urlaub! Das wünschen sich so manche pflegende Angehörige 

und trauen sich nicht das Haus zu verlassen, weil sie die Verantwortung für 

einen Pflegebedürftigen haben. Oder es steht eine Kur an, ein eigener Kran-

kenhausaufenthalt, eine arbeitsbedingte Abwesenheit oder anderes mehr. 

Wir haben die Lösung für Sie, denn eigens dafür haben wir möblierte Zimmer 

zur Verfügung, die liebevoll eingerichtet sind und ein gemütliches Ambiente 

bieten. Hier haben Sie die Möglichkeit, Angehörige unterzubringen oder 

auch selbst bis zu 28 Tage im Jahr unsere umfangreichen Serviceleistun-

gen, ähnlich einer Pension in Anspruch zu nehmen. Der gute Service einer 

familiären Pension kombiniert mit professionellen Pflegeleistungen unserer 

Mitarbeiter, die im gleichen Hause ansässig sind:

› zentrale Frühstückversorgung

› Tagesbetreuung bei Bedarf

› Gemeinsamer Mittagstisch

› Pflegeleistungen rund um die Uhr möglich

› Notrufinstallation

› TV-Anschluss

› Physiotherapeutische Betreuung

› Arztvisite direkt vor Ort

› Frisör und Fußpflege kommt ins Haus

› Wäscheservice

Verhinderungspflege



Zusätzliche Betreuungsleistungen 
nach § 45 SGB XI

Wir bieten neben den allgemeinen Leistungen im Sinne der Pflegever-

sicherung und der ärztlich verordneten Behandlungspflege gleichermaßen 

qualifiziert angeleitete und professionell umgesetzte Angebote im Sinne der 

zusätzlichen Betreuungsleistungen an. Diese stehen sowohl Menschen mit 

und Menschen ohne Pflegestufe zur Verfügung.

Zu unserem umfassenden Leistungskatalog, den auch Ihre Pflegekasse über-

nimmt, beraten wir Sie in einem persönlichen Gespräch sehr gern. 

›  Ihnen stehen diese Leistungen im Übrigen auch dann zu, 
 wenn Sie Geldleistungsempfänger für Ihre Pflegestufe sind und die   
 sonstigen Pflegeleistungen durch Ihre Familie erbracht werden!

Warum sollte man nicht auch im höheren Alter verreisen und warum sollen 

Einschränkungen im Alltag ein Hindernis sein? Mit unserem Angebot bleiben 

Sie mobil. Wir haben für Sie professionelle Reisebegleiter mit pflegerischer 

Ausbildung, so dass Verreisen gar kein Problem mehr ist. Ob Medikamen-

tenversorgung, Verbände, Körperhygiene oder Spaziergänge mit Rollstuhl, all 

das ist kein Problem. Teilen Sie uns Ihre Wünsche mit, wir besprechen dann 

mit Ihnen die Details und machen ein entsprechend individuelles Angebot.

Urlaubsbegleitung mit Pflege



11

Der Medizinische Dienst hat Ihnen eine Pflegestufe zuerkannt und Sie 

beziehen eine Geldleistung, weil Angehörige oder Bekannte die Pflegeleis-

tungen bei Ihnen erbringen und Sie daher keine Sachleistungsabrechnung 

mit einem Pflegedienst vornehmen. 

Um den Anspruch auf die Geldleistung nicht zu gefährden, wird regelmäßig 

ein Pflegeeinsatz durch eine Pflegefachkraft notwendig, die Ihre persönliche 

Situation bewertet und für die Pflegekasse einschätzt ob Ihre Versorgung ge-

sichert ist. Diese Pflegeeinsätze können Sie jeder Zeit mit uns vereinbaren. 

Wir besuchen Sie dann in Ihrem Zuhause.

Urlaubsbegleitung mit Pflege

Pflegeeinsätze nach § 36 SGB XI –
wir beraten Sie gern



06112 Halle 

Landsberger Straße 16

Telefon 0345 56 32 89-20

Telefax 0345 56 32 89-97

info@achatius-pfl egeteam.de

www.achatius-pfl egeteam.de
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